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ATA Nº 850 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 

2025. 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente 

Marli deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara, destacando a ausência do Vereador Rogério Martinello. Após a aprovação da Ata 

Nº 848 da Sessão Ordinária anterior e da Ata Nº 849 da Sessão Extraordinária anterior, e aberta às 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 96/2025. Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2026. O Projeto ficará em pauta e será 

encaminhado para Comissão de Orçamento e Tomada de Contas para análise. Projeto Nº 97/2025. 

Autoriza a abertura de Créditos Especiais e Suplementar, para a Secretaria Municipal de Saúde; e, dá 

outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, fez uso da palavra a 

Vereadora Josiane destacou que o projeto trata da destinação de recursos recebidos por meio de emenda 

do Deputado Federal Afonso Hann (PP/RS), voltados à manutenção e custeio dos serviços de saúde do 

município, abrangendo a aquisição de materiais de distribuição gratuita, de consumo, de expediente, além 

da manutenção de veículos e equipamentos das UBS. Informou ainda sobre o recebimento de R$ 

8.944,17, recurso esporádico do SUS repassado pelo Governo do Estado, destinado à manutenção dos 

serviços de vigilância sanitária, especialmente em materiais de consumo. Ressaltou a importância da 

aprovação, tendo em vista que tais valores contribuirão para a melhoria da saúde municipal. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 98/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar 

para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio ressaltou que o projeto prevê 

a abertura de crédito no valor de R$ 27.000,00 para a Secretaria Municipal da Agricultura, destinado ao 

programa de incentivo à fruticultura, horticultura e suinocultura. Informou que o recurso será proveniente 

de remanejamento dentro da própria Secretaria e visa auxiliar financeiramente os produtores locais, 

contribuindo para a geração de emprego e renda no município. Seguidamente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 99/2025. Autoriza o Poder Executivo a firmar Acordo de Adesão com o Instituto 

Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão fez uso da palavra a Vereadora Josiane destacou que o projeto autoriza a formalização de 

convênio com o INCRA, visando possibilitar que o município realize o cadastro de imóveis rurais. Explicou 

que o serviço, anteriormente feito pelos sindicatos, deixou de ser permitido a órgãos não públicos, 

conforme determinação do INCRA. Assim, com o convênio, um servidor municipal será treinado e 

habilitado para realizar o atendimento local, evitando que os munícipes precisem se deslocar a outros 

municípios. Ressaltou que o serviço será disponibilizado após os trâmites de capacitação e estruturação, 

sendo amplamente divulgado à população quando estiver em funcionamento. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 100/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a 

Secretaria Municipal de Obras e Viação. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, 

fez uso da palavra o Vereador Miguel salientando que o projeto trata da abertura de crédito suplementar no 

valor de R$ 169.000,00 para a Secretaria Municipal de Obras e Viação. Os recursos serão destinados ao 
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programa de pavimentação, conservação e manutenção das vias rurais, bem como à aquisição de 

materiais de consumo (combustíveis, lubrificantes, pneus, peças, entre outros). Destacou a necessidade 

do investimento em razão dos prejuízos causados pelas chuvas e pelo desgaste constante das estradas, 

reforçando a importância de manter os trabalhos de recuperação e melhorias no município. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Indicação Nº 13/2025. Da Vereadora Francieli Mezomo Frigeri 

indicando ao Poder Executivo Municipal, em conjunto com a Secretaria de Obras e Viação, viabilize a 

melhoria das ruas do Loteamento Perusso, bem como providencie a instalação de duas travessias 

elevadas na Rua Borges de Medeiros, que dá acesso ao referido loteamento, e a colocação de lâmpadas 

nos postes de iluminação situados em frente à residência do senhor Volmir Perusso. Em discussão, a 

Vereadora Francieli relatou que, em conversa com moradores do Loteamento Perusso, foram 

apresentadas algumas preocupações. As ruas encontram-se bastante esburacadas, causando danos aos 

veículos que circulam no local, sendo necessária a realização de melhorias. Também foi destacada a alta 

velocidade dos carros na Rua Borges de Medeiros, em frente às residências do Sr. Volmir Perusso, da 

Sra. Noêmia e da Sra. Neli. Diante disso, solicitou a construção de duas travessias elevadas naquela via, 

com o objetivo de reduzir a velocidade dos veículos e proporcionar maior segurança aos pedestres. Além 

disso, o Sr. Volmir Perusso relatou a falta de iluminação pública em frente à sua residência, motivo pelo 

qual solicitou vistoria e a devida reposição das lâmpadas. Ato contínuo a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Seguidamente a Presidente convocou para fazer uso da Tribuna a Vereadora Francieli, onde 

primeiramente saudou a todos, relatou que, na última quinta-feira, dia 18, esteve em reunião no DAER e 

na Secretaria de Transportes do Estado, acompanhada do ex-prefeito Vanderlei Simionato, representando 

a empresa RGS Engenharia, e da Assessora de Deputado Deliane Ponce. Informou que foram recebidos 

pelos senhores Pablo Teixeira, Luciano Faustino e Juvir Costella, ocasião em que o assunto tratado foi a 

RS-475, buscando informações sobre a elaboração do projeto de asfaltamento e o início das obras no 

trecho entre Charrua e Sananduva. Ressaltou a importância desta obra para o desenvolvimento do 

município e registrou que recebeu a garantia de que a rodovia está inserida no planejamento de obras 

prioritárias do Governo do Estado. O Secretário Juvir Costella destacou que haverá empenho da sua 

equipe para agilizar, inicialmente, a elaboração do projeto. A Vereadora finalizou renovando, juntamente 

com a bancada do MDB, o compromisso de seguir trabalhando em prol das demandas relevantes para a 

população do município. Não havendo mais inscritos para a Tribuna Livre, a Presidente passou aos 

convites para as festividades dos próximos finais de semana: no dia 28 de setembro, domingo, festa em 

honra a Nossa Senhora Aparecida, na Comunidade de Linha das Pedras Altas; e no dia 5 de outubro, festa 

da Padroeira na Paróquia, com Crisma, renovação do mandato dos Ministros da Eucaristia e 

comemoração dos 90 anos da paróquia. Por fim, a Presidente convocou a próxima sessão ordinária para o 

dia 08 de outubro de 2025, quarta-feira, às 19 horas, agradeceu a presença de todos, e declarou 

encerrada a presente sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, após lida e discutida, será 

assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões, em vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte 

e cinco. 

 


